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Verbali dell’Associazione 
 
 
Riunione di martedì 12 settembre 2006 
 
Presenti tutti: Osvaldo Arrigo, Marco Beltrametti, Giorgio Comi,Floriano Moro 

Resoconto 
 
Viene approvato il verbale del gennaio scorso 
 

Vengono ripresi nel dettaglio i lavori svolti e le consulenze assicurate. 
 

Progetti di collaborazione con le Scuole di Poschiavo per l'introduzione delle TIC nella formazione: 
Förderkurs Deutsch 
Good Pr@ctice 
 
L’attività continua e il versamento effettuato dalla direzione di progetto ha permesso di coprire le spese della 
collega  Sara Gatta, che si è messa a disposizione. 
L’attività viene comunque ridotta al minimo, visto che il progetto cammina autonomamente e che la consulenza è 
ora sostanzialmente didattica (assunta dall’ISPFP di Lugano). 
La collaborazione verrà chiusa nel corso del 2006, a meno di nuove proposte.  

Collaborazione ai progetti dell'Associazione ABC Catamayo 
Nel corso dell’anno il progetto è stato rivisto dalla presidente. C’è stata una consulenza collegata alla modifica 
degli statuti di ABC Catamayo. Per il resto, questo progetto di consulenza può considerarsi chiuso. 

OK ragazze e OK ragazzi 
La distribuzione continua anche quest’anno. 
Floriano segnala che potrebbe essere utile valutare una riedizione (la quarta di OK ragazze e la seconda di OK 
ragazzi). Rinviamo comunque le decisioni al 2007, immaginando di progettare anche un supporto web. Potrebbe 
essere il momento per rilanciare l’idea di un sito analogo a Ciao.ch di lingua italiana. 

Consulenze puntuali 
Floriano è stato contattato da alcuni allievi dell’Alta scuola pedagogica di Locarno, interessati ad esperienze in 
associazioni non profit in Paesi extra europei. 
L’attività di consulenza viene assicurata puntualmente con l’interesse di segnalare le vie di formazione offerte in 
Ticino e le Associazioni che accolgono stagisti per brevi periodi. 



Richiesta di consulenza per un progetto con bambini della regione di Chernobyl 
Floriano ha ricevuto una richiesta di consulenza da in gruppo di volontari che intende (intendeva) favorire 
l’organizzazione di un viaggio di studio per bambini che si impegnano con successo nello studio e che vivono 
nella regione di Chernobyl. La consulenza ha permesso di evidenziare numerosi aspetti poco chiari e poco 
interessanti. 
Il gruppo di studio ha per ora sospeso i suoi lavori, rinviando la decisione. Floriano resta il punto di riferimento di 
Inoltre. 

Proposte di collaborazione  
Il sito dell’associazione attira ogni tanto persone interessate  a collaborare. Anche in questi ultimi mesi un paio di 
studenti che hanno concluso gli studi universitari (in Italia) hanno scritto inviando il Curricolo personale. È stato 
risposto che l’associazione si occupa di progetti puntuali e che non ci è possibile assumere personale. 

CREA - Children Rights and Education of Adults 
Giorgio è stato coinvolto nell’elaborazione di un modulo di formazione che farà parte del prodotto finale di un 
progetto europeo Socrates, gestito da un partner italiano e che coinvolge 6 partner internazionali 
(http://www.progettocrea.org/). 
Il lavoro è svolto a nome di Labor Transfer, su mandato della FSEA; federazione svizzera per la formazione 
continua di adulti. Inoltre è interessata al progetto e ai suoi risvolti formativi, da valorizzare nei contesti 
multiculturale e della formazione dei genitori. 

Il sito 
L’ISPFP di Lugano cambierà di statuto, diventando un Istituto universitario federale per la formazione 
professionale. Ci è stato chiesto di trovare un altro server che potrà ospitare il nostro sito, non potendo più 
assicurare questo servizio gratuito. 
Giorgio ha preso dei contatti e entro fine anno il sito migrerà, senza problemi. 

Conclusioni 
Nessuna decisione particolare. Si valuta l’opportunità di organizzare una giornata di lavoro, magari in Capanna 
Oscar a San Bernardino, per riflettere sul futuro dell’associazione e dei progetti di consulenza che assicura. 
 
 
Il verbalista: Giorgio Comi 
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